



**Отчет о проведении Международного месячника школьной библиотеки
МКОУ «СОШ № 8» г.Кизилюрт
с 01.10.2018г. по 31.10. 2018г.**

На основании Приказа Управления образования Администрации и плана работы школы с 1 по 31 октября в школе был проведён Месячник школьных библиотек. В школе был издан Приказ о проведении месячника и составлен план.
Тема этого года –«Мы –за читающую Россию»

Цель Месячника : в рамках месячника охватить все категории школьного сообщества, привлечение внимания всех участников образовательного процесса, родительской общественности к книге и чтению как важным факторам духовного развития школьников, сохранения и развития отечественной культуры. Девиз месячника школьной библиотеки в нашей школе: «Читать модно, посещать библиотеку престижно!»

Задачи Месячника

- Способствовать развитию у школьников всех возрастных групп мотивации к чтению, воспитанию уважения к книге и включению чтения в структуру приобретенных культурных потребностей учащихся.
- Сформировать имидж школьной библиотеки как информационно-образовательного пространства, обеспечивающего творчество и развитие школьников.
- Объединить усилия школьных библиотекарей, педагогов и родителей в обеспечении сохранности книжного и учебного фонда.
Участники: учащиеся 1-11 классов, школьные библиотекари, педагоги, родители.

В фойе школы был оформлен стенд «С днем школьных библиотек!», где был представлен план мероприятий.

В рамках Международного месячника школьных библиотек были запланированы и проведены следующие мероприятия:

1.1.10.18г. была проведена общешкольная линейка ,посвященная открытию Международного месячника школьных библиотек 2018г. «Мы за читающую Россию» Школьники были ознакомлены с программой месячника Библиотека встретила в своих стенах и первоклассников. Для ребят была проведена экскурсия по библиотеке «**Давайте познакомимся**». Первоклассники познакомились с правилами пользования и поведения в библиотеке. Получили памятку о сохранности учебников.

2. В течение месяца проходили акции:

• **Акция «Прочитай сам и передай другому»**

Акция «Выбираем книгу осени» — сделать выставку книг, которые они прочитали в октябре ,и которую они советуют прочитать. Активно в акции принимали участие учащиеся 6-8 классов. Учащиеся школы сами выбирали книги и выставляли их.

• 3.В библиотеке оформлена выставка «Книги- юбиляры 2018-19год» и организована книжная выставка ,посвященная Году волонтеров в России «Твори добро»

4.Участие в проекте «Страна читающая »,Конкурс «Читаем Тургенева » Приняла участие Керимова Фатима ,9а класс

• 5.В библиотеке были организованы круглые столы :

-«Молодежь и книги: остались ли точки соприкосновения?»(8в класс)

-«Читающая молодежь-надежда новой России»(9а класс)

-«Печатная или электронная книга-твой выбор»(7д класс)

• 6.Были проведены конкурсы и викторины

Был проведен конкурс между вторыми классами :2 «а»,2 «е».

Была проведена викторина «Ходит сказка по Земле »,где учащиеся смогли показать свою эрудицию ,знание о творчестве А.С.Пушкина, конкурс «Внимательный читатель», «Книжная путаница», «Черный ящик». Все прошло очень интересно .Лучшие были награждены.

7.Интересно прошел вечер, посвященный 175-летию И.Г.Успенского.

- В нем приняли участие 4 «а» и 4 «е» классы. Была рассказана автобиография И.Г.Успенского и показана инсценировка «Крокодил Гена и его друзья».
- 8.Был проведен 10.10.18г. вечер «Белые журавли», посвященный творчеству Р.Гамзатова. Приняли участие 8 «в», 7«д» классы. Прочитаны любимые стихи Р.Гамзатова учениками 5 «а»,6 «в» классов
- 9.Интересно прошел конкурс «Книголюбы» между 4 «в».4 «г»,4 «е»
- Были проведены конкурсы «Грамотные чтецы », «Объясните-не пойму».

Учащиеся активно включились в игру, конкурсы иллюстраций, отгадывание произведений. Лучшие были награждены.

- 10. Во второй неделе месячника была проведена викторина для учащихся « Волшебная страна сказок» по книгам А.Н.Толстого («Золотой ключик, или приключение Буратино») Ребята активно участвовали в викторине и хорошо выполнили задание «Кто сказал», «Художники-оформители», «Кроссворд» Приняли участие 3 «б», 3 «в», 3 «а».
- 11.Во время месячника на классном часе учащиеся 7-9 классов познакомились с профессией библиотекаря. Были определены победители в конкурсе «Кто найдёт больше известных людей, писателей и поэтов, исторических деятелей, которые в определённые периоды посвятили свою жизнь служению Библиотечному делу.»

Месячник школьной библиотеки прошёл с пользой для нашей библиотеки. Все мероприятия, проведенные в рамках месячника, привлекли большое количество читателей. В результате проведения месячника школьных библиотек мы сумели приблизить детей к чтению, заинтересовать их новинками библиотеки, вспомнить литературных героев и вызвать желание у некоторых ребят перечитать заново знакомые произведения.

Надеюсь ,что наша работа с учащимися ,классными руководителями ,педагогическим коллективом продолжится.